
Оксиды











Формула Тривиальное 
название

Устаревшее название Систематические 
название

N2O веселящий газ закись азота oксид азота (I)

NO окись азота oксид азота (II)

N2O3 трёхокись азота, азотистый 
ангидрид

oксид азота (III)

NO2 бурый газ двуокись азота oксид азота (IV)

N2O5 пятиокись азота, азотный 
ангидрид

oксид азота (V)

SO2 сернистый газ двуокись серы, 
сернистый ангидрид

oксид серы (IV)

SO3 трёхокись серы, серный 
ангидрид

oксид серы (VI)

CO угарный газ окись углерода oксид углерода (II)

CO2 углекислый газ двуокись углерода oксид углерода(IV)

SiO2 кремнезём двуокись кремния oксид кремнияIV)



Формула Тривиальное 
название

Устаревшее 
название

Систематические 
название

Nа2O натр окись натрия oксид натрия

MgO жжёная 
магнезия

окись магния oксид магния

CaO жжёная 
известь, 

негашёная 
известь

окись кальция oксид кальция

Al2O3 глинозём окись алюминия oксид алюминия

Fe3O4 железная 
окалина

закись-окись железа oксид железа (II, III)
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Химические свойства основных 
оксидов

Вода
(кроме MgO)

Получается растворимое основание (щелочь)
Na2O + H2O = 2NaOH 

Кислоты Na2O + H2SO4 = Na2SO4 + H2O

Кислотный 
оксид

CaO + CO2 = CaCO3

Амфотерный 
оксид

Na2O + ZnO = Na2ZnO2



Химические свойства кислотных 
оксидов

Вода
(кроме SiO2)

SO3 + H2O = H2SO4

Щелочи SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O

Основный оксид P2O5 + 3K2O = 2K3PO4

Амфотерный 
оксид

SO3 + ZnO = ZnSO4



Химические свойства амфотерных 
оксидов

Вода  не реагируют 
Щелочь В расплаве

Al2O3 + 2NaOH = 2NaAlO2 + H2O

В растворе
Al2O3 + 2NaOH + 3H2O = 2Na[Al(OH)4]

Основный 
оксид

ZnO + Na2O = Na2ZnO2

Кислота Al2O3 + 6HNO3 = 2Al(NO3)3 + 3H2O

Кислотный 
оксид

ZnO + SO3 = ZnSO4
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Взаимодействие простых 
веществ

2 Сa + O2 = 2CaO
S + O2 = SO2

Взаимодействие сложных 
веществ с кислородом

2ZnS + 3O2 = 2ZnO + 2SO2

Разложение некоторых солей 
при нагревании

СаСO3 = CaO + CO2
Соли калия и натрия обычно 
не разлагаются.

Дегидратация кислот и 
нерастворимых оснований

H2SiO3 = SiO2 + H2O
Cu(OH)2 = CuO + H2O

Окисление одних оксидов и 
восстановление других 

MnO2 + H2 = MnO + H2O
2NO + O2 = 2NO2
Cr2O3 + Al = Al2O3 + Cr
CuO + C = Cu + CO

Вытеснение летучих оксидов 
из солей менее летучими

Na2CO3 + SiO2 = Na2SiO3 + CO2



H2S → SO2 → S → SO2 → SO3 →  H2SO4 →  Na2SO4 

1) 2H2S + 3O2 = 2SO2↑+ 2H2O

2) SO2+ 2H2S = 3S↓ + 2H2O

4) 2SO2+ O2 = 2SO3 

5) SO3+ H2O = H2SO4

6) H2SO4+ NaOH = Na2SO4 + 2H2O

3) S+ O2 = SO2 



 

1) 2Al + 6H2O = 2Al(OH)3 ↓+ 3H2↑

3) Al2O3 + 2КOH = 2KAlO2 + H2O
сплавление  

 Al2O3 + 2К1+ + 2OH1- = 2K1+ + 2AlO2
1-

 + H2O

Al2O3 + 2OH1- = 2AlO2
1-

 + H2O
ОГЭ. Вопрос 21



 

1) CuCl2 + 2KOH = Cu(OH)2↓ + 2KCl
                                синий осадок

3) СuO+ H2SO4  = CuSO4 + H2O
                             голубой раствор  

 СuO + 2H1+ + SO4
2- = Cu2+ + SO4

2-
 + H2O

 СuO + 2H1+ = Cu2+  + H2O
ОГЭ. Вопрос 21



 

1) CaO + CO2 = CaCO3

3) Ca(HCO3)2 + 2HCl  = CaCl2 + 2CO2 + 2H2O 

 Сa2+
 + 2HCO3

1- + 2H1+ + 2Cl1-  = Ca2+ + 2Cl1-
 + 2CO2 + 2H2O

2HCO3
1- + 2H1+ = 2CO2 + 2H2O

ОГЭ. Вопрос 21

HCO3
1- + H1+ = CO2 + H2O



 

1) 2Zn + O2 = 2ZnO

3) Na2ZnO2 + 2H2SO4  = ZnSO4 +Na2SO4 +  2H2O 

 2Na1+
 + ZnO2

2- + 4H1+ + 2SO4
2-  = 

= Zn2+ + SO4
2- + 2Na1+ + SO4

2- 
 + 2H2O

ZnO2
2- + 4H1+ = Zn2+   + 2H2O

ОГЭ. Вопрос 21



 

1) FeCO3 = FeO + CO2↑

3) FeCl2 + K2S  = FeS↓ + 2KCl

 FeS↓ + 2H1+ + SO4
2- = Fe2+ + SO4

2- + H2S↑

ОГЭ. Вопрос 21

4) FeS + H2SO4  = FeSO4 + H2S↑

 FeS↓ + 2H1+ = Fe2+ + H2S↑



К кислотным оксидам относится каждое из 
двух веществ:
 
1)   CO2, CaO
2)   SO2, CO
3)   SO2, P2O5
4)   P2O5, Al2O3

К кислотным оксидам относится каждое из 
двух веществ:
 
1) ZnO, Cl2O  
2) MgO, ZnO
3) CO, CO2
4)  Cl2O7, SO3 ОГЭ. Вопрос 7



К кислотным и, соответственно, 
основным оксидам относятся:
 
1)   CO и Na2O  
2)   CO2 и  MgO
3)   Al2O3 и   P2O5
4)   SO3 и   ZnO

Только основные оксиды представлены в ряду:
 
1)  Na2O, CO 
2)   CaO, Al2O3
3)   BaO, Na2O
4)   P2O5, CaO

ОГЭ. Вопрос 7



Ангидридом кислоты  HNO2 является
 
1)   N2O
2)   NO
3)   N2O3
4)   NO2

Ангидридом кислоты   HClO является
 
1)   HCl
2)   Cl2O
3)   Cl2O3
4)   Cl2O7

ОГЭ. Вопрос 7



ОГЭ. Вопрос 9

Оксид железа(III) реагирует с
 
1) гидроксидом меди(II)
2) хлоридом магния
3) серной кислотой
4) оксидом алюминия

Какое из указанных веществ вступает в 
реакцию с оксидом фосфора(V)?
 
1) оксид углерода(II)
2) оксид углерода(IV)
3) сера
4) вода



ОГЭ. Вопрос 9

Оксид серы(VI) реагирует с
 
1) нитратом натрия
2) хлором
3) оксидом алюминия
4) оксидом кремния

Оксид серы(IV) реагирует с
 
1) сульфидом меди(II)
2) углеродом
3) кислородом
4) хлоридом железа(II)



Химическая реакция возможна между
 
1) оксидом серы(IV) и соляной кислотой
2) оксидом алюминия и гидроксидом натрия
3) оксидом берилия и кислородом
4) оксидом железа(II) и оксидом калия

Оксид меди(II) не реагирует с
 
1) водородом
2) соляной кислотой
3) азотом
4) оксидом углерода(II)

ОГЭ. Вопрос 9



Вещества, формулы которых — Al(OH)3 и  (NH4)3PO4,  
являются соответственно
 
1) амфотерным гидроксидом и кислотой
2) амфотерным гидроксидом и солью
3) основанием и кислотой
4) основанием и солью

ОГЭ. Вопрос 7

Кислотным оксидом и щелочью соответственно являются
 
1)  SiO2   и   Ba(OH)2  
2)  NO2   и   Fe(OH)3
3)  CaO   и   Cu(OH)2  
4)  CO2  и    Al(OH)3



Продолжение 
следует


